

## 山东省农村信用社换帅

## 地方官员转任银行,金改后不鲜见

本报记者 姜宁

副市长转任  
银行董事长

农信社系统和传统银行系统的职位在名称上有区别,理事长和主任相当于银行的董事长和行长一职。对王献玲和孙开连的兼任,山东省农信社系统内一位地方机构高管称在“意料中”。

“王献玲和孙开连在转任省农信社之前,都有过在当地开发区任职的经历,对地方经济较为了解,这或许预示着未来农信社扶持发展各地优势企业和新兴产业。”知情人士透露。

除了王献玲和孙开连之外,自2013年山东金融改革以来,还出现过几位在职副市长直接转任地方金融机构董事长的先例。

首先是我省经济大市烟台,2013年12月,烟台市原副市长蔡国华被正式任命为恒丰银行董事长。作为一家总部设在普通地市级的股份制商业银行,时至今日,恒丰银行也被看作是“推动金融改革的重要引擎”。

自蔡国华之后,2015年,莱芜市原副市长岳隆杰改任莱商银行董事长,这位曾经位列13名金融副市长之一的金融专

1月4日下午,山东省农信社迎来“新掌门”,潍坊市委原副书记王献玲、德州市原副市长孙开连分别任省农信社理事长、主任。自2013年山东省金改方案颁布以来,至少已有四名副厅级及以上党政干部改派到山东省地方人银行任职。



(资料片)

家,成为莱商银行的新一任掌门。

此外,除了正常的职务调动之外,菏泽市原副市长张毓华、潍坊市原副市长夏芳晨、青岛市原副市长刘明君都已“下海”,履新省外多地金融企业。

省内城商行一把手  
大多有党政任职经历

当然,山东省内“金融副市长”也不是只出不进,最近一年来,保监会寿险部监管处处长商敬国,中国进出口银行计划财务部巡视员、海外机构管理

部总经理董晓莉,中国人民银行郑州培训学院培训三部主任邓四清等三人,已分别赴菏泽、青岛、济宁担任副市长。

据了解,在商敬国到菏泽后,当地两家龙头企业宣布,参与共同出资15亿元设立大陆人寿保险股份有限公司,若顺利成立,这将是总部设在山东的第五家保险公司和第二名寿险公司。董晓莉在挂职青岛期间,青岛市财富管理金融综合改革试验区总体方案发布,成为该市金融创新的最大亮点。其作为副市长的协同分管领域,正是金融、商务、财富管理金融综

合改革试验区工作,以及自由贸易港区申请工作。

“金融改革以来,一方面有不少监管部门官员赴山东挂职副市长,另一方面也有不少政府官员调任本地金融企业。这种新的趋势表明山东省金融改革在人才培养和组织架构方面出现了新的思维模式,专业的人干专业的事,便是对这种趋势的最好诠释。”青岛市一家地方法人金融机构的负责人说。

在山东地方法人银行的掌门人队伍中,近几年来除了上文提到的四人外,还有不少政府官员的身影。2016年,德州市财政局原局长牛洪春任德州银行董事长、聊城市银监分局原局长郭虎英任潍坊银行副董事长(主持工作)。齐鲁银行、烟台银行等大量城市商业银行的董事长也都出自政府监管部门或者是地方财政部门。目前,在山东省各家地方法人金融机构当中,只有青岛银行董事长郭少泉等少数负责人没有党政任职经历。

官员任职金融机构  
面临的挑战不少

“在推动地区经济发展方面,地方法人银行有着先天的优势,这体现在执行力方面。”青岛金融圈内一位知情人士告诉记者,一个地区的经济政策的制定和执行,往往离不开银

行的信贷配合。2015年5月,青岛市原副市长刘明君就曾表示,作为本地法人银行的青岛银行和青岛农商行,在积极性、贯彻性方面要明显好于其他外来银行。

当然,党政官员掌舵金融机构后,也会面临各种各样的挑战。以王献玲为例,“首先是农信社改制后的发展问题,虽然目前农信社都已改制成为农村商业银行,但在业务门类、服务质量、产品多样性方面仍和商业银行有着一定的差距,如何发挥自己的乡镇资源优势,做大做好金融创新,尤为关键。其次是解决坏账问题,目前通过改制,虽然不少农信社的不良贷款已被剥离,但总体坏账率仍然节节攀升。”有知情人士透露。

其实,受制于当前银行净利润下降以及传统产业转型升级的影响,不少城市商业银行和农村商业银行也面临着坏账增多的问题。

一位知情人士称,以莱商银行为例,在2015年年报中,营业收入和净利润均呈下降趋势,净利润下滑尤其明显,超过50%。“岳隆杰是在2015年年中接棒董事长一职的,业绩问题不能完全归咎于个人。”记者从莱商银行内部了解到,2016年莱商银行各项经营数据会有所改善,摆脱2015年的某些不利局面。

## 2017年过了一周,济南人终于见到了太阳

## 雨水冷空气叠加,三市解除重污染红色预警

本报济南1月8日讯(记者 张玉岩) 在进入新年一周之后,济南市民终于第一次见到了太阳!8日下午,困扰济南的雾霾终于散去。天气放晴的同时,济南、德州、聊城三市的重污染天气红色预警已经解除,并终止I级应急响应。尽管当日空气依然是中度污染水平,但不少市民感觉呼吸到了清新的空气。

经过7日一整天的降雨,8日济南的空气干净了不少,连日来的雾霾终于开始消散。“感

觉要醉氧了,怎么能有这么清透的空气!”济南市民小王说。家住泺口附近的小王看到许久不见的蓝天,看着有点微弱的阳光,赶紧把自己养的多肉植物拿到阳台上,之前它们已经好久没见过太阳了。

7日雨后,济南的空气就开始好转,在7日下午4点多,济南的空气质量水平就达到了良,到晚间11点后,AQI指数反弹突破100,达到中度污染。8日白天,济南AQI一直在100以上,中午12点左右达到峰值,为

145。然后开始逐渐下降,到下午5点左右,济南的AQI指数为131,属中度污染。

这样的空气济南市民9日还可以继续享受,记者从济南市环境监测中心了解到,9日济南的天气预计是中度污染。这次污染缓解主要是因为降雨沉降作用明显,经过雨水冲刷后,济南的气质开始变好。

根据中央气象台的预计,1月8日至14日北方地区冷空气活动频繁,气象条件整体有利于污染物的扩散,京津冀地区无持续性雾和霾天气。根据中央气象台的分析,2016年11月以来,京津冀地区冷空气次数少、平均风速小、小风日数多,导致近期京津冀地区大气环境容量低,大气自净能力弱,成为霾日数偏多的原因。

“气质”开始好转,重污染天气预警也解除了。据山东省气象台和省环境信息与监控中心预测,自2017年1月8日起,济南市、德州市、聊城市空气质量指数AQI低于红色预警条件,且预计48小时内不会反弹。根据山东省副省长、山东省重污染天气应急工作小组组长张务锋的指令,自8日20时起,济南市、德州市、聊城市红色预警解除并终止I级应急响应。

目前济南市重污染天气应急工作指挥部办公室已经下发通知,自2017年1月8日20时起,济南解除重污染天气红色预警并终止I级应急响应。



8日下午4点半,济南西部天空云缝间,太阳时隐时现。算起来,这是济南市民在2017年第一次见到太阳。本报记者 周青先 摄

**齐鲁晚报** 17 地市信息发布 18660195019、18660122011

●临沂森源商贸有限公司营业执照正本丢失,注册号:371300200034103,声明作废。  
●临沂森源商贸有限公司组织机构代码证正本丢失,代码:58306412-8,声明作废。  
●临沂森源商贸有限公司税务登记证正本丢失,税号:371302583064128,声明作废。  
●注销公告  
根据《公司法》及有关规定,临沂盈通国际贸易有限公司(营业执照注册号:371300228066205)。法人代表:黄晓奎,经会议决议,拟向登记机关申请注销,备案清算组已经成立,请债权债务持有人自本公告发布之日起,45日内向公司清算组申请债权、债务登记,逾期不办理者视为自动放弃,特此公告。  
临沂盈通国际贸易有限公司  
2017年1月9日

●注销公告  
根据《公司法》及有关规定,临沂市兰山区平达货物托运部,(营业执照注册号:371301300011810)。法人代表:刘士华,经投资人决定,拟向登记机关申请注销,备案清算组已经成立,请债权债务持有人自本公告发布之日起,45日内向公司清算组申请债权、债务登记,逾期不办理者视为自动放弃,特此公告。  
临沂市兰山区平达货物托运部  
2017年1月9日

●济南经四路人防 GZ-01、GZ-02、GZ-03、GZ-04、GZ-05、GZ-06 保证金单据丢失,共计三万元整,声明作废!  
●李子腾丢失山东广播电视大学工民建专业毕业证,证号:512861200706190701,声明作废。

**商业资讯**

**会发牌折叠电动车**  
tanfgm.1688.com  
泰安上高工业园 05388665558

**为铁路华为培训技术员**  
五险一金,月薪3000-8000元,另聘兼职招生人员,月5000-9000元 15554766303

**承接各种热转印印花,数码打印,条幅、广告旗、帐篷、服装、家纺、鞋、箱包等。**  
高品质高效率全国超低价!  
付经理:13361349319